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Konfirmanderne malede  
deres favorit-bibelord
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P Å  D E N  A N D E N  S I D E . . . 

KONFIRMANDERNE OG SUPERKRAFTEN

Et ord ligger stille som en lille bille. Men lad dig ikke 
narre: Det kan være mægtigere end en mastodont. Det 
er vildt at tænke på, hvordan en håndfuld bogstaver, 
sat sammen på en klog måde, bum! – kan lade frem-
tiden eksplodere på den gode måde. Det lyder som en 
superheltefilm … men historien er fuld af øjeblikke, 
hvor et ord gjorde en verden til forskel.

Forestil dig denne tankeboble: Du slentrer gennem en 
ørken. I det fjerne ser du et virvar af grene. Du nærmer 
dig. Det er en busk. Ikke noget særligt. Men busken 
står i flammer. Okay, det kan ske i varmen. Men så går 
det op for dig, at det lille træ brænder og brænder – 
uden at brænde op. Nu tjekker du måske lige, om du 
har fået solstik. Og som om det ikke var mærkeligt 
nok, rømmer busken sig og taler. Du spidser ører, og 
ordene rammer dig som et lyn: »Jeg er, som jeg er.«

Sådan gik det Moses. Det var en af Guds første »hey-
du-der!«-beskeder til et menneske. Sådan blev gamle 
Moses konfirmeret. At konfirmere betyder at styrke. 
De få ord gav Moses og et helt folk så meget styrke, at 
det førte dem ud af slaveri, til at tro, til at gå videre – 
selv når alt så umuligt ud. Et par stavelser blev til en 
hel vej. Det viser bare, at de rigtige ord på det rigtige 
tidspunkt kan flytte verdenshistorien.

Her er et life-hack: Tag bogstaverne i »ord« og ryst 
dem. Så kan det være, at du ender med »rod«. Det er 
ikke bare for sjov. Med ord kan du ordne din verden 
og skabe mening – eller du kan lade ordet og andet 
sejle og ende i rod. Valget er dit. Ord er ikke bare lyde 
eller sorte linjer. De er din verdens byggesten.

Hele vores civilisation er bygget af ord 
– på godt og ondt.

Findes telepati? Selvfølgelig. Du kan 
selv være telepat. Takket være ord 
kan du høre tankerne fra bibelens 
profeter og vismænd, der levede for tusinder af år si-
den. Er det ikk’ bare sindssygt sejt? Ord er menneskets 
stærkeste supermagt. Spørgsmålet er ikke, om ordet 
har magt, men om du er modig nok til at bruge det.

Dit konfirmandord er ikke kun et gammelt citat, du 

”Bibelordet  
er din hotline  

til Gud
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KONFIRMANDERNE OG SUPERKRAFTEN
skal lære udenad. Måske ender det på et kort til mor-
mor eller på køleskabet – men lad dig ikke snyde. Det 
lille ord er en gigant. Tænk på det som en personlig 
app, du altid kan åbne. Det er som en lom-
melygte, når det bliver mørkt i livet. Tænd den!
Og den bedste feature? Den peger meget læn-
gere end bare fem meter. Dit bibelord vil 
minde dig om, at livet ikke slutter på sidste 
side i din historie – ordet kan føre dig endnu 
videre, helt ind i det evige. Dit ord er din di-
rekte hotline til Gud. Eller som der står i starten 

af bibelen: Der var mørke … Så sagde Gud: »Der skal 
blive lys.« Og bang – der BLEV lys.

Lad dit konfirmandord være dit person-
lige lys. Du er ikke alene. Gå videre. »Jeg 
er Ordet, jeg er Lyset, 
jeg er med dig,« siger 
Gud.
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Med venlige hilsner  
sognepræst Anne Marie Nande

”Bibelordet  
lyser som en  
lommelygte i 
 livets mørke



4
4

A K T U E L T

Strukturændringer i Thisted Provsti 
vedrørende præstefordeling 

– afgørelse og betydning for 5-stjernepastoratet
Biskoppens afgørelse om strukturændringer i Thisted 
Provsti lyder som følger:

Efter at have haft forslaget om strukturændringer 
i Thisted Provsti i høring hos de berørte parter er 
jeg nået frem til følgende afgørelse:

•	� Stillingen som provst i Thisted Provsti ændrer 
kvote fra 50/50 til 25/75 fra 1. februar 2026.

•	� Sognepræst Helle Sommer Kjærgaards stilling 
ændres, så hun fra 1. februar 2026 varetager 75 % 
præstearbejde i Tilsted pastorat, og 25 % i 
5-stjernepastoratet.

•	� Embedet som sognepræst i Tilsted Pastorat vil 
ved Helle Sommer Kjærgaards pensionering 
blive opslået til besættelse 1. september 2026, 
med 75 % i Tilsted Pastorat, og 25 % forplig-

telse til 25% præstearbejde i 5-stjernepastoratet. 
Der vil være tjenesteboligpligt til stillingen. 
Boligen er beliggende i Tilsted.

•	� Stillingen som provst flyttes i den forbindelse, 
dvs. 1. september 2026 fra Tilsted Pastorat til 
Thisted Pastorat.

Det bemærkes, at jeg efter at have haft strukturæn-
dringerne i høring har overvejet henvendelsen fra 
5-stjernepastoratet nøje og det er på den baggrund, 
at jeg besluttet de ovennævnte ændringer, herunder 
at de 25% som sognepræst i Tilsted skal varetage 
ud over de 75 % i Tilsted bliver i 5-stjernepastoratet.

Med venlig hilsen

Thomas Reinholdt Rasmussen
Biskop

Vi modtog denne besked 14. januar 2026. Sagen 
blev sat i gang allerede i september, hvor provsten 
orienterede os, og hvor vi havde et efterfølgende 
møde med biskoppen i oktober. Beslutningen efter 
dette møde betød, at vi mistede 50 % præstestilling 
i 5-stjernepastoratet, men vi fik mulighed for at 
afgive høringssvar senest 12. december 2025.

Det var naturligvis en hård besked at modtage lige 
før jul, men vi – de fire formænd og Anne Marie 

Nande– udarbejdede et fælles høringssvar, på bag-
grund af fælles drøftelser i menighedsrådene, som 
biskoppen heldigvis har taget med i sine overve-
jelser. 
Det vil uden tvivl mærkes i 5-stjernepastoratet, 
men med fællesskab og opbakning tror vi på, at vi 
sammen kan komme godt videre.

Hundborg & Jannerup, Vang, Vorupør og  
Vester Vandet Menighedsråd

Læsegruppe i Vester Vandet
Som noget nyt starter vi en læsegruppe i Konfirmandstuen i Vester 
Vandet.
Vi mødes en gang om måneden og har  på forhånd læst en bog, som Lise, vores kontakt-
person, har skaffet fra biblioteket. Over en kop kaffe vil vi sammen dele de oplevelser, vi 

hver især har haft med bogen. Mødetidspunktet er ikke fastlagt endnu, men bestemmes af deltagerne.
For nærmere information kan Lise Jessen kontaktes på tlf. 26 56 41 23. Vester Vandet Menighedsråd
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Pastoratskalender 
for ★ Hundborg ★ Jannerup ★ Vang ★ Vorupør ★ Vester Vandet

Dato Tidspunkt Arrangement Sted
  4. marts 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus
  5. marts 14.00 Sogneeftermiddag Vorupør Kirkecenter
11. marts 14.00 Nørklerne Vester Vandet konfirmandstue
12. marts 19.00 ProCantis-koncert Hundborg Kirke
25. marts   9.30 Sogneformiddag Vester Vandet konfirmandstue

  1. april 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus
  8. april 14.00 Nørklerne Vester Vandet konfirmandstue
12. april 10.30 Musikgudstjeneste Vester Vandet Kirke
16. april 14.00 Sogneeftermiddag Vorupør Kirkecenter
21. april 17.30 Stjernestundsgudstjeneste  

med minikonfirmanderne
Vorupør Kirke

29. april   9.30 Sogneformiddag Vester Vandet konfirmandstue

  6. maj 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus
27. maj 11.30 Let frokost Vorupør Kirkecenter

18. juni   8.45 Sogneudflugt P-plads v. Hundborg Kirke

Drømme i Land & Hav-koret
Land & Hav-koret består lige nu af over 20 korsangere under ledelse af vores organist Olena Gudz. 
Drømmen er at runde mindst 30 korsangere – så kom frisk!

I løbet af året medvirker de i alle 5⭐kirkerne  
en enkelt gang, hvoraf julekoncerten  
går på skift mellem kirkerne  
og hvert år på Solgården.

Koret synger årstidens sange  
og fra højskolesangbogen bl.a.

Så går du med en drøm om  
at synge i kor er du meget  
velkommen til at møde op. 

Deres øves torsdag i lige  
uger i Hundborg Sognehus  
og ulige uger i Vorupør  
Kirkecenter. 
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Sogne- 
formiddag  
i V. Vandet
Onsdag 25. marts  
kl. 9.30-11.30  
i konfirmandstuen

Nationalpark Hanstholm
ved Henrik Olsen fra  Naturstyrelsen Thy.
Henrik vil fortælle om Naturnationalpark 
Hanstholm – dens tilblivelse og tankerne bag 
naturnationalparker.
Naturnatio-
nalpark 
Hanstholm 
omfatter 
Hanstholm 
Vildtreservat, 
Vilsbøl og 
Tved Klit-
plantager, så vi skal høre lidt om, hvad der 
sker i »vores baghave«.

Vi mødes til  
gudstjeneste 
på Solgården 
Torsdage kl. 14.30 
Bagefter hyggeligt kaffebord! 

12. marts 	 Anne Marie Nande

26. marts	 Anne Marie Nande

16. april	 Udflugt til Vorupør Kirke
	 med andagt kl. 14.00
	 v. Anne Marie Nande

28. april, tirsdag	 Helle Sommer
	 med minikonfirmanderne

21. maj	 Anne Marie Nande

Mvh. Anne Marie, Helle, Olena og Louise

Sangaftner
i Hundborg Sognehus 

1. onsdag i hver måned kl. 19

Pianist Inger Rasmussen 
ved klaveret 

Vi synger fra Højskolesangbogen 

Vi har kaffen 

Medbring brød 

Det er så hyggeligt

Organist Olena GudzOrganist Olena Gudz

I Hundborg Sognehus 
   Hver mandag kl. 19-21 

Har du lysten og glæden ved at 

strikke / hækle / brodere 

eller andet håndarbejde og mangler andre at 
sparre med – dele ideer – få hjælp - udveksle 

opskrifter - og ikke mindst hygge  

 Strikke-Cafeen er for alle 

nybegyndere / erfarne strikke og  

hækle glade M/K

 Ingen tilmelding

I Hundborg Sognehus 
   Hver mandag kl. 19-21 

Har du lysten og glæden ved at 

strikke / hækle / brodere 

eller andet håndarbejde og mangler andre at 
sparre med – dele ideer – få hjælp - udveksle 

opskrifter - og ikke mindst hygge  

 Strikke-Cafeen er for alle 

nybegyndere / erfarne strikke og  

hækle glade M/K

 Ingen tilmelding

Vi har kaffen  
– medbring  

evt. kage
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Nørklerne  
i Vester Vandet

Har du lyst at bruge et par timer sammen med 
andre? Kan du li’ at snakke – drikke kaffe – 
hygge – måske have et håndarbejde i 
hænderne? Vi mødes i konfirmand-
stuen onsdagene 11. marts og 
8. april kl. 14-16. 
Vester Vandet Menighedsråd

Koncert med 
ProCantis

Torsdag 12. marts kl. 19 
i Hundborg Kirke

ProCantis, Thisted Provstis Kantori, består af 
kirkesangere, organister, præster og andre fra 
Thisted Provsti med interesse og evne for 
korsang. Koret blev til ud fra en lys idé om at 
styrke provstiets sammenhængskraft socialt 
og musikalsk og skabe store kirkemusikalske 
oplevelser for både tilhørere og udøvere. Koret 
ledes af organist og kantor ved Thisted Kirke, 
Niels Granvig.
Ved koncerten i Hundborg Kirke glæder vi os 
til, blandt meget andet, at præsentere nordisk 
romantisk musik. 
Kom og vær med til en  
dejlig aften! 
Gratis adgang

Kirkens højtider i 
5-stjernekirkerne

PÅSKE
Skærtorsdag – 2. april  
kl. 10.30 i Vorupør Kirke
Langfredag – 3. april  
kl.   9.00 �i Hundborg Kirke 

– liturgisk gudstj.
Påskesøndag – 5. april  
kl.   9.00 i Vang Kirke 
kl.   9.00 i Vester Vandet Kirke 
kl. 10.30 i Hundborg Kirke  
kl. 10.30 i Vorupør Kirke
2. påskedag – 6. april  
kl. 14.00 i Jannerup Kirke

PINSE
Pinsedag – 24. maj  
kl.   9.00 i Hundborg Kirke 
kl. 10.30 i Vorupør Kirke 
kl.   9.00 i Vester Vandet Kirke
2. pinsedag – 25. maj  
kl. 11.00 �Fællessgudstjeneste i det fri 

i Christiansgave

Musikgudstjeneste
med Land & Hav-koret

Søndag 12. april kl. 10.30 
i Vester Vandet Kirke

Land & Hav-koret synger med ved musikguds-
tjenesten. Der vil være både salmer og sange 
om forårets 
komme. 
Kirkekaffe 
efter guds-
tjenesten. 
Velkommen 
til enhver.
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Hold da op, hvor de griner og har det sjovt! 
Lige om hjørnet. Opstart på nyt hold babysalmesang. Foregår i 
Tilsted Kirke ved den rutinerede organist Annette Boch Pedersen. 
Babysalmesang er nærvær mellem mor/far og barn i kirkens rum, 
hvor vi synger og leger, lytter og oplever musik, lys og lyd sammen 
med barnet. Vi slutter hver gang af med en kop kaffe eller te og lidt 
tid til at sludre sammen, inden vi går hjem.

Medbring gerne et tæppe, som dit barn kan ligge på. Tilbuddet er gratis.  Tilmelding til organist An-
nette Boch Pedersen, Tilsted Kirke. Mail: annetteboch@gmail.com eller en sms på tlf. 21 96 44 48.

Vi mødes torsdage kl. 10.30-11.30 i perioden  
torsdag 9. april til og med torsdag 4. juni  

(begge dage inkl.)

»Fra rocker til præst«
Sogneeftermiddag i Vorupør Kirkecenter  

torsdag 16. april kl. 14 med kaffe
Præst Martin Bentsen fortæller: 

»I skal høre min helt ærlige historie – 
om en opvækst præget af omsorgssvigt, 
institutioner, stoffer og en kriminel lø-
bebane, der til sidst endte med 13 år i 
fængsel og medlemskab af Bandidos. Jeg 
var blevet opgivet af alle – kommunen, 
psykologer, systemet… og til sidst også 
af mig selv. Psykologer og psykiatere 
havde skrevet i deres papirer, at jeg var 
uden for pædagogisk og terapeutisk rækkevidde.

I kommer til at høre om de indre kampe jeg kæm-
pede, hvordan jeg gradvist røg længere og længere 
ud i misbrug – og dybere ind i det kriminelle miljø.

Da jeg var med i regeringens bandeexit-program, 
sagde de ligefrem, at jeg var så håbløs, at de ikke 
engang ville spilde tid eller penge på mig. De troede 
simpelthen ikke, jeg kunne ændre mig. Og det blev 
ovenikøbet bekræftet af lægerne.  Det var dér, jeg 
ramte bunden. I desperation greb jeg ud efter det 
eneste, jeg ikke havde prøvet: Bibelen. Jeg begyndte 

at læse – og det blev mit vendepunkt. 
For første gang i mit liv begyndte jeg at 
se, at jeg faktisk havde værdi. At jeg var 
noget værd som menneske. Det æn-
drede alt. Min måde at se mig selv på. 
Min måde at se andre på. Og det var 
dér, jeg vidste, at jeg ikke længere 
skulle være kriminel – jeg skulle være 
præst. Men vejen dertil var lang. 

Jeg skulle lære helt basale ting, som for 
andre er selvfølgelige: at forstå mine egne følelser, få 
struktur på hverdagen og finde ud af, hvordan man 
egentlig begår sig socialt. Man siger så flot, at man 
bare skal ’resocialiseres’. 

Men sandheden er – man kan ikke resocialisere et 
menneske, der aldrig har været socialiseret. Det var 
ikke nemt at bygge et nyt liv op fra bunden. Det var 
hårdt. Det tog tid. Men det var det hele værd.« 

Martin Bentsen

Alle er velkomne, det er gratis at deltage!
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Sogneformiddag  
i Vester Vandet
Onsdag 29. april kl. 9.30-11.30  
i konfirmandstuen

Glæden ved natur, farver og malerkunsten v. Lenette Blåbjerg
Omgivet af skov, søer, æ westerhaw og masser af himmel – midt i den 
skønne Nationalpark Thy finder jeg kontrasterne i det rå og barske – 
det milde og rolige … her bor jeg … Jeg ser frem til at dele min histo-
rie og rejse med billedkunsten. I vil høre om min baggrund, min in-
spiration, proces, hvad jeg drages af. Hvornår, hvordan, hvorfor det 
startede – til nu mere end 30 år senere.

Stjernestunds-
gudstjeneste
Tirsdag 21. april kl. 17.30 

i Vorupør Kirke
Vi begynder med gudstjeneste kl. 17.30 i Vorup
ør Kirke. Minikonfirmanderne medvirker ved 
gudstjenesten.

Efter gudstjenesten inviteres alle til aftensmad 
i Vorupør Kirkecenter.

Vi forventer at spise aftensmad ca. kl. 18 og vi 
slutter ca. kl. 19.

Der er tilmelding til aftensmaden, der er gratis.

Tilmeld jer senest 19. april med antal, børn og 
voksne til sognepræst Helle Sommer, SMS til 
21 38 86 65 eller mail: hsk@km.dk

Varme hveder og 
Syng-sammen

Torsdag 30. april kl. 19 
i konfirmandstuen
Vi mødes og synger sammen fra 
Højskolesangbogen. Aftenen vil 
endvidere byde på en kop kaffe og 
varme hveder.

Vester Vandet Menighedsråd
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Friluftsgudstjeneste 

med hele Thisted Provsti 
2. pinsedag – mandag 25. maj kl. 11 i Christiansgave, Thisted

Anden pinsedag rykker kirken ud i det fri, når den 
årlige friluftsgudstjeneste på tværs af sognene 
fejres under de grønne trækroner ved friluftssce-
nen i Christiansgave.

FDF-orkestret, Thisted Kirkes Drenge- og Mands-
kor, Nordvestjysk Pigekor, provstikoret ProCantis 
og børnekor fra hele provstiet medvirker sammen 
med præster, spejdere, FDF’ere og mange engage-
rede frivillige.

Dagens prædikant er Julius Bang Holst, sognepræst 
ved Tømmerby, Lild og Lildstrand kirker.

Efter gudstjenesten fortsætter FDF-orkestret med 
at spille, mens vi nyder kaffe/te og kage i de 
grønne omgivelser – venligt medbragt og serveret 
af provstiets menighedsråd.

Der er gode parkeringsmuligheder ved Biblioteks-
pladsen og Plantagepladsen.

I tilfælde af regnvejr  

flyttes gudstjenesten indenfor  

i Thisted Kirke.
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Let frokost – musik og sang
Onsdag 27. maj kl. 11.30 i Vorupør Kirkecenter     

Vi spiser frokost sammen. Man kan smøre sig forskellige håndmadder. Mulighed for en kop kaffe/te og 
en småkage. Vores organist Olena Gudz vil spille på flyglet og vi synger fra Højskolesangbogen.
Enhver er velkommen – det er gratis at deltage. � Venlig hilsen Vorupør Menighedsråd

Vandring med engle 

Vang – Tvorup – Jannerup
Lørdag 30. maj kl. 10 med start i Vang Kirke

Det starter med andagt i Vang Kirke. Herfra van-
drer vi en smuk rute til Tvorup Kirkeruin. Vi 
pauser og spiser vores medbragte madpakker. 

Inden vi drager videre, holder vi andagt, så fortsæt-
ter vi til Jannerup Kirke med englen på taget. Her 
slutter vi med en kort nadvergudstjeneste.

Temaet for vandringen er nogle af de engle, vi mø-
der i Bibelen;  hvem er de og hvad fortæller de os?

Den første halve time på hver etape går vi i stilhed.  

Den næste halve time taler vi to og to om temaet.  
Ruten er cirka 12 kilometer. 

Tilmelding unødvendig. Medbring mad og drikke 
til eget brug, fornuftig påklædning og godt fodtøj.  

Hvis du tager afsted sammen med andre, er det en 
god idé at stille en bil ved Jannerup Kirke, så det 
er let at komme derfra.

Forespørgsler til f@feilan.dk eller 53 54 10 47.

Pilgrimsgruppen i Thy
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5-stjerne-pastoratets konfirmander 2025-26

Konfirmation i ★ Hundborg Kirke 10. maj kl. 10
• Liva Holm Lagoni
• Mathilde Marie Arnsbæk Dahl
• Kaja Skytte-Folkmann

Konfirmation i ★ Vorupør Kirke  
3. maj kl. 10
• Rebekka Nordensgaard
• Freja Nygård Andersen
• Mikkel Vestergaard Jeppeson

Konfirmation i ★ Vang Kirke 2. maj kl. 9
• Elisa Bang Kristensen
• Mathias Hove Nystrup

Konfirmation i ★ Vester Vandet Kirke  
2. maj kl. 11
• Matilde Spanggaard Kristensen
• Isabella Auza Kristoffersen 
• Emil Kær Børsting Knudsen
• Johan Schouboe Kær
• Jonas Thomsen
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Skal du være konfirmand i 2026-27, så er det nu,  
man melder sig til. 

I maj måned kommer jeg forbi på din skole og  
deler tilmeldingssedler ud. Alternativt kan du også  
printe en tilmeldingsblanket fra hjemmesiden:  
www.hjvvvv-kirker.dk

Denne blanket udfyldes og lægges i postkassen ved  
Hundborg Sognehus senest: 11. juni. Bor du i Hund- 
borg-Jannerup-Vang-Vorupør-Vester Vandet,  
så skal du følge konfirmandforberedelsen i Hundborg.
Undervisningen starter: onsdag 21. oktober.

Indskrivning for  
konfirmander 2026

Tilmelding til  

konfirmandforløbet senest: 

torsdag 11. juni.

Husk at melde dig til,  

hellere nu end  

for sent ...

Konfirmations- 
datoer næste år
★  Hundborg 9. maj 2027
★  Jannerup 9. maj 2027
★  Vang 1. maj 2027
★  Vorupør 2. maj 2027
★  V. Vandet 1. maj 2027
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Hundborg og Jannerup
Jeg håber, at I er kommet godt ind i det nye år og har 
haft nogle hyggelige stunder med familie og venner. 

Vi har haft mange møder i 5-stjernepastoratet om 
strukturændringer i Thisted Provsti, så det har fyldt 
meget i efteråret, men vi slipper heldigvis med kun 
at miste 25 % præstestilling. Det har været en proces 

med mange diskussioner og overvejelser, hvor vi har 
forsøgt at finde de bedste løsninger for både menighed 
og medarbejdere. Selvom det er en reduktion, er vi 
lettede over, at det ikke blev mere omfattende.

Både Hundborg og Jannerup kirker havde fuldt hus 
til julegudstjeneste, og nytårsaften samledes vi 75 
personer for at ønske hinanden et Godt Nytår med 
kransekage og champagne. Det var virkelig dejligt at 
se så mange møde op og starte året sammen.

Datoerne for årets fællesspisninger er nu fastlagt til: 
torsdag. 12. februar, onsdag 22. april og onsdag 30. 

Menighedsrådsmøder 
10. marts, 14. april, 12. maj og 9. juni kl. 17.30

FÆLLES SOGNEUDFLUGT
 Torsdag 18. juni kl. 8.45

Menighedsrådene i Hundborg & Jannerup, Vang, Vorupør og Vester Vandet inviterer sognebørn på 
udflugt torsdag 18. juni. Afgang fra Sognehuset i Hundborg kl. 8.45. Vi forventer at være retur i Hund-
borg kl. 19.30. Turen går til: 

• Cirkusforestilling hos familien Schumann i Løkken.
• Rododendronparken i Brønderslev.
• �Et kirkebesøg
• Aftensmad på feriecentret i Vigsø.

Tilmelding til Vips på tlf. 23 62 17 51 senest 12. juni.  
Se nærmere på: www.hjvvvv-kirker.dk
Vi håber at se mange deltagere!

Prisen er 250 kr. pr. person, der dæk-
ker aftensmad, entreer og transport.
Rådene sælger en let frokost og drik-
kevarer på turen, alternativt med-
bringer man selv. 
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Vang
Jeg vil benytte denne beretning til først at lave et til-
bageblik, før jeg retter blikket frem. For dette er min 
sidste beretning som formand i Vang. Jeg har givet 
stafetten videre til Kim Bloksgaard, som har været 
min dygtige næstformand, siden jeg blev formand. 

I oktober 2024 hørte jeg af tilfældighedens veje, at 
Vang ikke kunne stille et Menighedsråd. På det tids-
punkt var Julie og jeg i gang med at drømme store 
drømme om en FællesHave i Vang på kirkens jord-
stykke. Det var derfor naturligt for os at træde til og 
sikre, at der kom et nyt Menighedsråd. Det var, som 
I ved, helt nyt for mig. Men heldigvis var vi så forskel-
lige i det nye råd, at summen af os fem kunne løfte 
opgaven, godt hjulpet af vores graver og præst. Vi har 
fokuseret på det nære, på aktiviteter og på vores gode 
samarbejde. Og hvor har vi haft det hyggeligt og sjovt!

Jeg kigger tilbage på en perlerække af arrangementer 
i 2025. Sangaften i anledning af befrielsen, grillfest i 
FællesHaven, koncert med Claus Arvad, halloween, 
juletræstænding, julekoncert, morgensang med 
Olena, pilgrimsvandring fra Vang Kirke 30. maj, 
konfirmation i Vang 2. maj og meget mere. Det er 
fantastisk, at en lille kirke kan spænde så bredt, og 
det vil jeg benytte lejligheden til at takke det fantasti-
ske menighedsråd, graveren og præsten for. Og 
selvfølgelig tak til alle jer, der bakker op. 

Heldigvis trives Vang Menighedsråd i bedste velgå-
ende. Kim Bloksgaard er ny formand, og hans netværk 
og erfaring er uvurderlig. Og så er vi så glade for, at 
to nye kræfter er trådt til. Eller skal vi sige én ny og 
én garvet. For Tove Nielsen er tilbage og med sig har 
hun al sin erfaring. Og at Karen Hilligsøe også har 
valgt at træde til er helt fantastisk. 

Det nye menighedsråd, der konstituerede sig i Vang 
i november, og tiltrådte 1. december:

Formand Kim Bloksgaard
Næstformand Karen Hilligsøe
Kasserer og sekretær Julie Müller
Kontaktperson Ellen Pedersen
Kirkeværge Bent Thingstrup
Menighedsrådsmedlem Tove Nielsen

Og lad os så kaste et blik frem. Der er stadig masser 
af opgaver. Det nye råd er klar og arbejder godt sam-
men. Der er startet nye traditioner for samvær, nem-
lig sommergrillfest, halloween og juletræstænding.  

Tusind tak for denne gang.
Varme hilsner

Tidl. formand Maria Byskov Kjær

Menighedsrådsmøder 
24. marts kl. 16.30 i beboerhuset.

september, alle kl. 18.00 i Sognehuset Hundborg. 
Husk tilmelding, som opslås lokal. Fællesspisnin-
gerne er for alle, der bor i Hundborg og Jannerup 
sogne, eller har tilknytning til os, så tag gerne na-
boen med! Det er gratis at deltage.

Ud over fællesspisningerne kan vi glæde os til koncert 
med Provstikoret torsdag 12. marts kl. 19.00 i Hund-
borg Kirke.

Vi blev i november pålagt at vi skulle have lavet en 
beredskabsplan for Hundborg og Jannerup sogne 
inden 31. december 2025, så det er blevet til en hel 
mappe, som vi forhåbentlig aldrig får brug for. Bag-
grunden for dette krav skyldes et øget fokus på sam-
fundets robusthed, især i lyset af de seneste års 

hændelser med storme, strømafbrydelser og digitale 
udfald. Målet er at sikre, at vi som lokalsamfund er 
forberedte og kan handle hurtigt og effektivt, hvis vi 
skulle blive ramt af længerevarende udfald på el, in-
ternet og telefoni. Planen indeholder derfor kon-
krete retningslinjer for, hvordan vi kan hjælpe hin-
anden, holde kontakt og sikre de mest sårbare, indtil 
situationen igen er normal.

De igangværende projekter ved Hundborg og Jan-
nerup kirker forventer vi at gå i gang med her i foråret/
sommer, da alle godkendelser nu er på plads.

Ønsker jer alle et dejligt forår.

Formand Holger M. Poulsen
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Vester Vandet

Vi kan se tilbage på en periode præget af dejlige tra-
ditioner.  
I en fin julepyntet kirke og med en meget hyggelig 
stemning sang vi julens dejlige sange og salmer. En 
stor tak til Odd Fellow Logens kor og til Olena – at I 
ville give os denne fine oplevelse.
En dejlig oplevelse var det også at være en del af ju-

leaftens gustjeneste. Igen en fyldt 
kirke med genkendelighed i ord 
og salmer, og hvor Olena igen 
berigede os med hendes dejlige 
musik på både orgel og klaver. Vi 
kan nu se frem til Påskens og 
Pinsens traditioner.

Foråret må snart begynde og tage fat og blomsterlø-
gene spirer. Der begynder at være travlt på kirkegår-
den med forårs plantning.  
Omkring kirken er projektet i fuld gang, og det skal 
stå færdig marts/april. Det har været en lang og sej 
proces at kommer hertil. Vi glædes meget over at 
følge processen, og det færdige resultat. Tænk at 
kunne skrive dette – at vi snart er færdig, efter 12 års 
forarbejde.  Det er fantastisk!
Vi har julen bag os og sikke mange besøg vi har haft. 
Lucia i kirkecentret sammen med støtte foreningen 
for børnehuset med fuldt hus, det er bare så dejligt 
med så stor opbakning. Tak for det. 
Juleaften måtte nogle gå forgæves, vi kunne ikke 
proppe flere ind i kirken. Jeg bliver hvert år spurgt 
om vi kan lave to gudstjenester, men det er desværre 

ikke muligt, da vi ikke har personaleressourcer hertil. 
Men hvor er det glædeligt, at så mange ønsker at 
deltage i vores kirke. 
Vi har desværre i vinter haft indbrud i skuret på den 
gamle kirkegård.  Det er meget beklageligt, at vi ikke 
kan have vores ting i fred.
I foråret er der konfirmation den 3. maj, og vi ønsker 
alle konfirmander samt deres familier en fantastisk 
dag og vi håber vejrgudernes er med jer. 
Som altid har vi sogneeftermiddage, og særlig i dette 
forår får vi besøg af rockerpræsten, Martin Bentsen 
med foredraget »Fra Rocker til Præst«. Martin vil 
give os et indblik i sit liv, fra det barske rockermiljø 
til præstegerningen. Der er omtale herom andetsteds 
i bladet. 
Den 23. august kl. 19.00 kommer Kristian Lilholt til 
natkirke – I vil hørte mere om dette i næste blad.
Som noget nyt er Vorupør Kirke blevet udnævnt som 
beredskabskirke, og Anne Marie som beredskabs-
præst. I den forbindelse er der et skriftligt arbejde i 
gang med beskrivelser af processen, så alle ved hvem 
og hvad der skal gøres i krisesituationer. Det kan 
være ved nedlukning af landet via angreb på vores 
forsyningsledninger, krig mv. I vil lø-
bende høre mere om dette arbejde.  
Godt forår til alle! 

 Formand 
Lone Toft Jensen 

Vorupør Menighedsrådsmøder 
18. marts og 27. maj kl. 17.00
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Alle møder er kl. 19.30, hvor ikke andet er nævnt.  
Alle er velkomne, og kaffen er gratis.

Markus 5,36 b: Frygt ikke, tro kun!

 
HUSK! Alle møder kan findes på imthy.dk

Møder i missionshuset
Torsdag 26. marts:  
Pakkefest v. Poul Nielsen.
Torsdag 23. april:  
Bibelundervisning v. Hans Martin Sulby.

Menighedsrådsmøder 
4. marts, 7. april og 20. maj kl. 9.00-11.30 
i konfirmandstuen

K I R K E N Y T
Kirkenyt udgives af menighedsrådene i Hund- 
borg, Jannerup, Vang, Vorupør og V. Vandet.

Ansvarshavende redaktør:  
Lene Dahl, hundborgkirkekb@gmail.com

Signerede indlæg i bladet er ikke nødvendigvis  
i overensstemmelse med redaktørens opfattelse.

Produktion:  
Videbæk Bogtrykkeri, tlf. 97 17 11 22.

Bibelstudie
Torsdag 5. marts: Hos Aase og Hans.
Torsdag 30. april: Hos Ingeborg og Knud.

Her i januar har vi startet en læseklub i Konfirmand-
stuen. Vi mødes en gang om måneden og vil i starten 
fastlægge mødetid fra gang til gang. Er du interes-
seret i at høre nærmere kan Lise Jessen kontaktes. 
Kontaktoplysninger findes på side 18.

Menighedsrådet har i efteråret været præsenteret for 
to høringer: »Høring om Nye Dåbsritualer«. Vi havde 
inviteret til en aften i Konfirmandstuen, hvor Helle 
gennemgik nuværende og nye dåbsritualer. Den efter
følgende snak var med til at danne grundlag for vores 
høringssvar. Kommisionen for dåbsritualer er nu i 
gang med at se på de mange svar, der er kommet ind 
fra hele landet. Spændende hvad de kommer frem til.

Høring nr. 2 handlede om strukturændringer i Thi-
sted Provsti. Det berører jo i høj grad vores pastorat, 
og jeg kan kun opfordre til at læse indlægget tidli-
gere i bladet. Vi kan glædes over, at vores høringssvar 
indgik i biskoppens beslutning.

På kirkegården har vi haft besøg af Kirkegårdskon-
sulenten, som er kommet med en rapport angående 
bedre tilgang til kirken. Vi er nu på vej videre i proces-

sen og er i kontakt med arkitekten. Vi arbejder os 
stille og roligt frem mod en løsning.

I år har vi den glæde at have fem konfirmander i 
Vester Vandet. Lørdag 2. maj kan de fejres i kirken og 
sammen med deres familier. Det er altid dejligt at 
kunne fejre de unge mennesker, og vi ønsker jer alle 
en rigtig dejlig dag.

Igen i år vil vi samles aftenen før Store Bededag og 
som det fremgår af annoncen tidligere i bladet, vil 
programmet blive lidt anderledes end de foregående 
år. Håber I stadig har lyst til at deltage.

Godt forår til alle.

Formand  
Ruth Jeppesen
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Hundborg-Jannerup Vang Vorupør Vester Vandet

Graver Lars Dahl
tlf. 97 93 76 00
hjgraverkontor@
gmail.com

Hanne Vibeke Holm 
Bloksgaard
tlf. 42 20 87 99 /  
23 26 69 24 
gravervangkirke@
gmail.com

Torben V. Andersen
tlf. 23 30 67 77
folkekirken@mail.dk

Morten Mikkelsen
tlf. 24 20 70 41
mikkelsen.1980@
hotmail.com

Organist Olena Gudz - richtergudz@gmail.com

Kirkesanger Louise Bonde
louibo@outlook.dk

Emma Gasberg
egasberg@gmail.com

Nikoline Splidsboel
nikoline@ 
splidsboel.com

Kajus Christensen
kajus@riina.dk

Formand Holger Poulsen
tlf. 24 61 95 32
hundborg@hotmail.dk

Kim Bloksgaard
tlf. 31 13 06 98
mrformandvang@ 
gmail.com

Lone Toft Jensen
tlf. 28 14 33 97
lotn@rn.dk

Ruth Jeppesen
tlf. 40 15 71 17
RuthJeppesen@ 
mail.dk

Næstformand Lene Dahl
tlf. 20 60 49 11
hundborgkirkekb@
gmail.com

Karen Hilligsøe
tlf. 23 39 63 82
karenhilligsoe@
hotmail.com

Lene Thomsen
tlf. 28 96 80 47
lenebager62@ 
gmail.com

Egon Madsen
tlf. 61 30 81 47
vestervandet34@ 
gmail.com

Kasserer Lene Stærk
tlf. 29 82 30 75 
hundborgkirkekas@
gmail.com

Anne Julie Müller
tlf. 30 23 17 34
kasserervang@ 
gmail.com

Vera Bisgaard 
Nordensgaard 
tlf. 23 62 17 51
vipsogelith@ 
gmail.com

Lise Jessen
tlf. 26 56 41 23
lisejessen42@ 
gmail.com

Kirkeværge Hundborg:
Lise Knudsen
tlf. 21 68 07 51
liseknudsen@outlook.dk
Jannerup:
Martin Christensen
tlf. 24 93 04 59 
egebaksandevej4@
gmail.com

Bent Thingstrup 
Kristensen
tlf. 40 19 49 24
bentthingstrup@
hotmail.dk 

Allan Thinggaard
tlf. 24 24 74 10
allanthomsen@ 
privat.dk

Peter Grud Nielsen
tlf. 20 67 31 34
bonpet@outlook.dk

Udlejning af Vorupør 
Kirkecenter:
Birgitte 
Nordensgaard
Tlf. 21 55 24 48
bib.nordensgaard@
gmail.com

Sekretær Katja Andersen
tlf. 23 26 77 18
kagga82@hotmail.com

Anne Julie Müller
tlf. 30 23 17 34
kasserervang@ 
gmail.com

Bente Jensen
tlf. 21 43 96 32                    
bet.jen.1952@ 
gmail.com

Kontaktperson Lene Dahl
tlf. 20 60 49 11
hundborgkirkekb@
gmail.com

Ellen Pedersen
tlf. 29 82 72 61
super_morellen@
hotmail.com

Erik Førby Larsen
tlf. 23 44 59 16
erik.forby@live.dk

Bente Jensen
tlf. 21 43 96 32                    
bet.jen.1952@ 
gmail.com

Menighedsråds-
medlem

Gitte Kragh 
tlf. 27 84 03 34
gittrkragh48@gmail.com
Tage Østergaard
tlf. 28 68 16 12
kanalvej@mail.dk

Tove Louise Nielsen
Tlf. 29 10 49 09
tovetonny@ 
gmail.com

Stof til næste nummer for juni, juli og 
august 2026 bedes indleveret til Lene Dahl, 
hundborgkirkekb@gmail.com - allersenest 
19. april. Bladet omdeles i uge 23 og gælder 
frem til og med uge 34 i 2026. 
Redaktionen forbeholder sig ret til at for-
korte og redigere indsendte indlæg.

www.hjvvvv-kirker.dk
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Ifølge lov om civilregistrering skal borgere anmelde navngivning, navneændring, faderskab 
og dødsfald via www.borger.dk

Fødsel
Jordemoderen anmelder fødslen.
Er forældrene ikke gift, men enige om fælles forældre-
myndighed, kan de inden for de første 14 dage efter 
fødslen indgive anmeldelse om fælles forældremyndig-
hed via www.borger.dk. Sker dette ikke, behandles fa-
derskabssagen i statsforvaltningen.

Navngivning - dåb
Et barn får navn enten ved navn-
givning eller ved dåb i kirken. Et 
barn skal have navn senest ½ år 
efter fødslen. Forældrene, eller 
den af forældrene, som har for-
ældremyndigheden, sørger for at det sker. En liste med 
godkendte fornavne til hhv. drenge og piger findes på 
Kirkeministeriets hjemmeside, www.km.dk. 
Ønsker forældrene barnet navngivet, sker dette digitalt 
via www.borger.dk. 
Ønsker forældrene barnet døbt i folkekirken, aftales 
dette med sognepræsten, som efter dåben indberetter 
barnets navn. Inden dåben har forældrene en samtale 
med præsten.

Navneændring
Sker ved anmeldelse via www.borger.dk. Der er gebyrer 
på visse navneændringer.

Vielse
Kirkelig vielse aftales med sogne-
præsten. Det anbefales at aftale 
dato i god tid. Nogle uger før vi-
elsen har brudeparret en samtale 
med præsten. For at blive viet i kirken, skal mindst en 
af parterne være medlem af folkekirken. Og der skal 
være tilknytning til sognet. Inden vielsen skal parret 
udfylde en ægteskabserklæring/prøvelsesattest. Dette 
sker ved henvendelse til kommunen via www.borger.dk 

Dødsfald
Anmeldelse af dødsfald skal ske til præsten i afdødes 
bopælssogn senest to dage efter dødsfaldet. Anmeldelsen 
sker digitalt. Bedemanden kan bistå med dette. Tidspunkt 
for begravelsen/bisættelsen aftales med præsten, og se-
nest to dage før begravelsen/bisættelsen har de nærmeste 
pårørende en samtale med præsten. Præsten kan, når det 
ønskes, medvirke ved udsyngning i hjemmet.

Sognepræst Anne Marie Nande Kraft 
Rodals Bakke 1, Vang, 7700 Thisted, 
tlf. 97 97 40 14 · anmn@km.dk
Træffes ikke mandag

Sognepræst Helle Sommer Kjærgaard 
Lyngbyvej 36, Lyngby, 7755 Bedsted, 
tlf. 21 38 86 65 · hsk@km.dk
Træffes ikke mandag

Præsterne i 5-stjerne-pastoratet 
★ Hundborg ★ Jannerup ★ Vang ★ Vorupør ★ Vester Vandet

Sjælesorg på nettet
Anonym chat -  
www.sjaelesorg.nu

Skt. Nikolaj Tjenesten Tal 
med en frivillig på telefon - 
Direkte tlf. 70 12 01 10

Man kan altid kontakte præsterne om enten en sam-
tale eller et besøg. Vi glæder os til at møde dig.

C016433 5041 0826

Følg med på hjemmesiden
www.hjvvvv-kirker.dk
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G U D S T J E N E S T E R

Kirkebil ★ Hundborg ★ Jannerup ★ 
Vang ★ Vorupør ★ V. Vandet
Kirkebil kan KUN bestilles til gudstjenester  
i ens egen sognekirke.
Telefon kirkebil: 97 93 40 57.

159

1: Kirkekaffe
2: �Liturgisk gudstjeneste
3: �Musikgudstjeneste med  

Land- og Havkoret
4: �Stjernestund med minikonfirmander
5: Konfirmation
6: �Fælles provstigudstjeneste, 

2. pinsedag i Christiansgave, Thisted
7: Konfirmandjubilæum, 60 år

Dato Kirkeåret Hundborg Jannerup Vang Vorupør V. Vandet
Marts
01. marts 2. s. i fasten 14.00 AMN 10.30 AMN
08. marts 3. s. i fasten 10.30 AMN1

15. marts Midfaste 10.30 AMN
22. marts Maria bebud. 10.30 HSK1

29. marts Palmesøndag 10.30 AMN
April
02. april Skærtorsdag 10.30 AMN
03. april Langfredag 09.00 HSK2

05. april Påskedag 10.30 AMN 09.00 AMN 10.30 HSK 09.00 HSK
6. april 2. Påskedag 14.00 HSK
12. april 1. s. e. påske 10.30 HSK1,3

19. april 2. s. e. påske 10.30 AMN
21. april Tirsdag 17.30 HSK4

26. april 3. s. e. påske 10.30 AMN1

Maj
02. maj Lørdag 09.00 AMN5 11.00 AMN5

03. maj 4. s. e. påske 14.00 HSK 10.00 AMN5

10. maj 5. s. e. påske 10.00 AMN5

14. maj Kristi 
Himmelfart

10.30 AMN

17. maj 6. s. e. påske 10.30 HSK
24. maj Pinsedag 09.00 HSK 10.30 AMN 09.00 AMN
25. maj 2. Pinsedag 11.00 Fælles6 11.00 Fælles6 11.00 Fælles6 11.00 Fælles6 11.00 Fælles6

31. maj Trinitatis S. 10.30 HSK 
Juni
07. juni 1. s. e. trin. 14.00 HSK1,7

Der er altid altergang ved højmessen kl. 10.30


